
 

 

 

 

 

 

平成２６年度 教育活動に関するアンケート集計結果 

 

 

 

 

■生徒アンケートより■ 

 昨年度のアンケートの結果から、課題となった項目は、「自分には、良いところがあると思いますか」「学校の授

業は分かりやすく楽しいですか」「家の手伝いや地域の役に立つことをしていますか」「家庭学習の仕方が分かって

いますか」の４項目でしたが、これらは今年度もほぼ同じ数値を示していることから、引き続き課題として捉える

項目となりました。また、今年度の調査から、「よくあてはまる」、「ややあてはまる」を合わせて９０％以上を示

した項目は、「学校で友達と会うのは楽しいと思いますか」、「学校の規則やきまりを守っていますか」、「いじめは

どんな理由があってもいけないと思いますか」の３項目でした。一方、「どちらかというとあてはまらない」「あて

はまらない」を合わせた数値が高いのは、「家の手伝いや地域の役に立つことをしていますか」、「学校の授業は分

かりやすく楽しいですか」、「学校の授業などで、自分の考えを他の人に説明したり、文章を書いたりするのが難し

いと思いますか」の項目が目立って高く、新たな課題も加わりました。今後、より一層分かる授業の展開、家庭学

習の習慣化、地域行事等へ積極的な参加等が今後課題として改善を図っていく項目となりました。 

■保護者アンケートより■ 

 昨年度の結果から、本年改善すべき項目となったのは、「学校はわかる授業を行い、生徒に基礎学力を付けてい

る」「生徒の興味・関心や意欲を引き出すよう、授業の工夫をしている」「生徒は家庭で学習に取り組んでいる」の

３項目でした。今年度は、「授業の工夫」や「家庭学習」については、少し改善されたものの、「基礎学力」の定着

については、課題として残りました。今年度の調査では、「よくあてはまる」、「ややあてはまる」を合わせて最も

高い数値を示したのは、「体育的な行事や部活動等で子どもの体を鍛えようとしている」の項目で、次に「学校の

雰囲気が明るく生徒に活気があり、生徒は成就感や達成感を味わって過ごしている」、「挨拶や学校のきまりを守る

ことなど、子どもに基本的な生活習慣を身に付けさせている」の順でした。これらは、昨年度も同じ傾向を示し、

恵まれた施設や環境の中で、保護者や地域の理解を得ながら充実した学校生活を送っています。一方で、「どちら

かというとあてはまらない」「あてはまらない」を合わせた数値が高い項目は、「生徒は家庭で学習に取り組んでい

る」、「学校は積極的に家庭と連絡をとり、きめ細かく意思疎通を図っている」、「学校はわかる授業を行い、生徒に

基礎学力を付けている」の３項目でした。学校では、今後、生徒一人一人がより分かる授業を展開し、授業への理

解度を上げること、家庭では学習の習慣化が身に付くように、学校と家庭との連携を図りながら改善に努めていき

ます。また、平成２７年度から小中一貫教育研究校としてその１年目がスタートします。円滑な接続を図るための

取り組みを更に深め、保護者や地域の方々にもご理解いただけるように情報発信に努めて参ります。     

 

※ 裏面にアンケート結果を掲載します。（◇評価の段階 よくーよくあてはまる、ややーややあてはまる、どちらー

どちらかというとあてはまらない、あてはまーあてはまらない、わからなーわからない） 

学校だより 
 

 

平成２６年度   第１０号 

発行日 平成27年2月24 日 

練馬区立大泉第二中学校 

校 長   眞々田  透 

１ 実施方法  マークシートによるアンケート調査 

２ 実施時期  平成２６年１２月 

３ 調査人数  全学年の生徒とその保護者 

４ 回収率   生徒：97％、 

保護者：66％（1年73％、2年67％、3年57％） 

 

昨年実施いたしました「教育活動に関するア

ンケート」の結果をお知らせいたします。この

結果をもとに、学校運営、その他の教育活動に

反映させてまいります。 

 

 



平成２６年度　教育活動に関調査集計結果　対象：　1年、２年、３年生徒　

よく やや どちら あては わから 

１年 43 41 5 7 3

２年 32 50 10 5 3

３年 49 36 11 2 2
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1 学校は好きですか 

よく やや どちら あては わから 

1年 74 17 5 2 2

2年 74 19 4 1 2

3年 76 18 4 0 1
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２ 学校で友達と会うのは楽しいと重いますか 

よく やや どちら あては わから 

1年 52 38 7 0 4

2年 31 58 6 2 3

3年 65 29 5 0 1
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3 学校の規則やきまりを守っていますか 

 

 

 

よく やや どちら あては わから 

1年 29 53 10 1 8

2年 31 47 10 3 9

3年 38 48 9 1 3

29  

53  

10  
1  8  

31  
47  

10  3  9  

38  
48  

9  
1  3  

0

20

40

60

80

 

4 友達の気持ちを理解し、友達 

が困っているとき、進んで助けていますか 

 

よく やや どちらか 
あては

まらない 

わから

ない 

1年 80 17 1 1 2

2年 67 23 5 1 5

3年 73 18 3 2 4
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５ いじめはどんな理由があってもいけない 

と思いますか 

 

v 

よく やや どちら あては わから 

1年 65 27 4 1 4

2年 58 30 7 1 3

3年 71 24 2 1 2
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６ 人の役に立つ人間になりたいと思いますか 

よく やや どちら あては わから 

1年 16 40 20 5 21

2年 14 45 17 6 18

3年 18 38 21 8 15
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７ 自分には、良いところがあると思いますか 

よく やや どちら あては わから 

1年 53 17 14 7 9

2年 37 29 18 6 10

3年 45 30 12 6 7
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８ 将来の夢や目標をもっていますか 

 

よく やや どちら あては わから 

1年 73 18 5 2 3

2年 65 21 7 2 4

3年 69 19 8 1 2
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９ ものごとを最後までやり遂げて、うれしかったこと

がありますか 

よく やや どちら あては わから 

1年 18 51 17 7 8

2年 8 48 30 10 3

3年 14 53 22 7 4
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１０ 学校の授業は分かりやすく楽しいですか 



平成２６年度　教育活動に関調査集計結果　対象：　1年、２年、３年生徒　

よく やや どちら あては わから 

1年 41 43 11 2 3

2年 21 49 17 5 9

3年 31 46 16 3 4
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１１ 先生方は分からないときにきちんと教えてくれ 

ますか 

よく やや どちら あては わから 

1年 40 32 7 5 16

2年 23 45 17 2 13

3年 35 32 19 8 6
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１２ 先生方はあなたの「学力や学習の様子」をきち

んと評価してくれていますか 

よく やや どちら あては わから 

1年 23 36 21 16 4

2年 33 34 19 8 6

3年 32 34 17 12 5
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１３ 学校の授業などで、自分の考えを他の人に説

明したり、文章を書いたりするのが難しいと思います

か 

 

よく やや どちら あては わから 

1年 35 45 13 1 7

2年 28 46 16 4 6

3年 31 38 22 5 4
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１４ 災害に対する正しい知識をもち、自分の命は

自分で守れるよう意識して行動していますか 

 

よく やや どちら あては わから 

1年 86 11 1 2 1

2年 86 7 3 3 1

3年 71 15 7 4 2
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１５ 朝食を毎日食べていますか 

よく やや どちら あては わから 

1年 71 15 10 4 1

2年 54 21 10 10 5

3年 60 20 13 5 2
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１６ 学校に持っていくものを、前日かその日の朝に

確かめていますか 

よく やや どちら あては わから 

1年 33 39 16 11 2

2年 33 34 17 11 4

3年 34 30 22 9 4
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１７ 家の人と学校での出来事について話をしてい

ますか 

 

よく やや どちら あては わから 

1年 22 39 24 8 7

2年 17 36 30 9 8

3年 17 39 28 11 4
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１８ 家の手伝いや地域の役に立つことをしていま

すか 

よく やや どちら あては わから 

1年 25 38 25 4 8

2年 11 39 26 13 11

3年 29 43 14 8 6
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１９ 家庭学習の仕方がわかっていますか  

よく やや どちら あては わから 

1年 44 24 16 8 9

2年 19 27 18 19 16

3年 58 27 6 3 5
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２０ 昨年に比べて家庭学習の時間は増えています

か  



平成２６年度　教育活動に関調査集計結果　対象：　1年、２年、３年　保護者

よく やや どちら あては わから 

１年 14 55 16 2 14

２年 9 51 21 4 15

３年 10 67 11 2 9
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1 学校は教育方針をわかりやすく伝えている 

よく やや どちら あては わから 

1年 28 49 11 4 7

2年 22 63 7 2 6

3年 33 58 6 1 2
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２ 学校の雰囲気が明るく生徒に活気があり、生徒

は成就感や達成感を味わって過ごしている 

 

よく やや どちら あては わから 

1年 9 36 13 5 36

2年 7 42 14 4 32

3年 3 39 17 5 36
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3 学校はいじめや不登校などに適切に対応し、指

導している 

よく やや どちら あては わから 

1年 16 49 12 4 18

2年 14 55 11 2 17

3年 16 55 16 3 10
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4 学校は保護者や地域の方々との交流により、保

護者や地域の願いに応え、開かれている 
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５ 学校は震災対策や不審者対策などが行われ、

安全や事故防止に十分配慮し、危機管理に努めて

いる 

 

v 

よく やや どちら あては わから 

1年 22 60 5 1 11

2年 23 50 13 3 11

3年 24 54 11 2 9
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６ 学校内の環境美化・施設改善を積極的に進めて

いる 

 

よく やや どちら あては わから 

1年 7 44 27 7 14

2年 8 50 22 6 14

3年 7 56 22 8 8
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７ 学校はわかる授業を行い、生徒に基礎学力を付

けている 

よく やや どちら あては わから 

1年 4 38 24 6 27

2年 8 43 18 3 28

3年 8 40 24 8 20

4  

38  
24  

6  

27  

8  

43  

18  
3  

28  

8  

40  
24  

8  
20  

0

20

40

60

80

８ 生徒の興味・関心や意欲を引き出すよう、授業

の工夫をしている 

 

よく やや どちら あては わから 

1年 8 55 18 6 13

2年 19 56 17 3 5

3年 14 45 21 9 11
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９ 生徒の学習の成果をわかりやすく伝え評価を適

切に行っている 

よく やや どちら あては わから 
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１０ 道徳の時間の指導など「心の教育」の充実に

力を入れている 



平成２６年度　教育活動に関調査集計結果　対象：　1年、２年、３年　保護者

よく やや どちら あては わから 

1年 10 52 12 3 23

2年 16 50 8 7 20

3年 11 52 15 5 17
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１１ お互いの命や人権を大切にし、子どもに豊か

な心を育てようとしている 

よく やや どちら あては わから 

1年 26 57 9 4 4

2年 38 48 6 4 3

3年 29 54 13 1 4
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１２ 挨拶や学校の決まりを守ることなど、子どもに

基本的な生活習慣を身に付けさせている 

 

よく やや どちら あては わから 

1年 5 38 21 5 31

2年 11 45 18 5 21

3年 9 40 18 8 25
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１３ 生徒に将来の生き方を考えさせ、適切な進路

指導を行っている 

 

 

よく やや どちら あては わから 

1年 38 48 7 3 5

2年 47 43 7 2 3

3年 38 46 8 3 5
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１４ 体育的な行事や部活動等で子どもの体を鍛え

ようとしている 

よく やや どちら あては わから 

1年 4 38 16 11 31

2年 13 44 15 5 22

3年 10 45 20 9 16
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１５ 生徒に対して公平・適切に接し、生徒の相談に

応じている 

よく やや どちら あては わから 

1年 8 56 12 5 19

2年 13 58 12 5 13

3年 18 43 17 10 12
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１６ 教職員は愛情と熱意をもち、生徒を大切にした

教育活動を行っている 

よく やや どちら あては わから 

1年 5 44 29 10 11

2年 10 48 26 7 10

3年 10 39 27 12 12
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１７ 学校は積極的に家庭と連絡をとり、きめ細かく

意思疎通を図っている 

よく やや どちら あては わから 

1年 19 55 14 2 10

2年 24 48 18 2 8

3年 20 49 19 3 9
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１８ 学校・学年だよりやホームページなど家庭や地

域に積極的に情報を公開している 

よく やや どちら あては わから 

1年 18 39 27 14 1

2年 20 43 27 10 0

3年 17 39 27 14 3
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１９ 生徒は家庭で学習に取り組んでいる 

よく やや どちら あては わから 

1年 23 59 12 2 4

2年 40 48 6 2 4

3年 24 54 13 3 6
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２０ 保護者会や授業参観など、学校を公開し、信

頼される学校づくりを目指している 



 

 

♪ 合唱コンクールのご案内                     

♫ スローガン  Our beautiful voice  奏でる歌声 十七色のハーモニー 

 
１ 日時  平成２７年３月５日（木）  

２ 場所   所沢市民文化センター ミューズ アークホール  

（西武新宿線・航空公園駅より徒歩 10分） 

３ 時程  10:20   開会式 

      10:30   1年生の部 C組→E組→F組→B組→D組→A組 

      11:40  2年生の部 E組→D組→A組→C組→B組 

            12:40   昼食 

      13:25   3年生の部 E組→C組→D組→F組→B組→A組 

          パートリーダー合唱、３年生全体合唱 

            15:20   閉会式 

  

第６回中学生 東京駅伝                                         

主催：東京都教育委員会 共催：東京都中学校体育連盟                        

 中学２年生による区市町村対抗の第６回東京駅伝が調布市味の素スタジアム・武蔵野の森公園の

特設周回コースで開催され、練馬区選抜チームが総合優勝しました。大会には、23 区 26 市 1 町の

50チームが参加し、本校からは 3名が練馬区の代表選手となり、健闘しました。 

■記録■ ◎女子の部 30キロ、16選手 1時間 52分 50秒  優勝！！ 

    ◎男子の部 42,195キロ 17選手 2時間 22分 43秒  準優勝！ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

葛目 陽香（女子16区・アンカー）  

今回の東京駅伝は、今までで一番

楽しかった駅伝でした。アンカーと

して走らせていただき、ゴールした

直後に、チームメイトが駆け寄って

きてくれたときは涙がこぼれまし

た。しかし、その反面でまだまだ課

題が残りました。都上位選手との実

力差も改めて痛感したので都大会や

それ以上の舞台でリベンジしたいで

す。 

 

 

 

 

 

小代 智央（男子12区） 

僕たち３人は、練馬区代表と

して東京駅伝を走らせていた

だきました。総合優勝したのは

嬉しいですが、男子の 42,195

㎞の中の 2 秒という差で負け

てしまったことはとても悔し

いです。男子 17 人と女子 16

人と補欠を合わせた42人、監

督とコーチ、応援してくださっ

た先生方や友達の全員で勝ち

取った優勝です。 

 

 

 

 

安藤 圭吾（男子17区・ 

アンカー） 

練馬区優勝といういい結果にな

りました。自分の前の 1 区から

16 区の選手がタスキをつないで

くれたからこそ最後は自分の走

りができたと思います。1位との

差の 2秒は、自分の 2秒でもあ

り、みんなの2秒でもあります。

また同じような思いをしないよ

うにもっと強くなりたいです。 

 

 

 

 

 


